
  

 

 

 

 

 

  الاجابة الصحيحة مما يلي: ر : اخت1س 

1 

   :رأس القطع 

 (3، 2)  د (3،  1)  ج (  3، 1-)  ب ( 4،  1)  أ 

2 

   :القيمة الصغرى 

 3- د 2- ج 3 ب 4 أ 

3 

 : مدى الدالة  

 { 6-    ≥}ص| ص    د {3-    ≤ }ص| ص   ج {6 -   ≤ }ص| ص   ب {6  ≥}ص| ص    أ 

4 

 محور التماثل  : س = 

 5 د 1 ج 1- ب 3 أ 

الدوال التربيعية التربيعية:  الثامنالفصل   

 تمثيل الدوال التربيعية بيانياالدرس الأول:

اتمثيل الدوال التربيعية بياني

القيم العظمى 

والصغرى 

الصغرى 

صفر< أ 

أ 

العظمى 

صفر> أ 

أ 

المقطع 

الصادي

هو الحد 

الثابت جـ

عفتحة القط

صفر< أ 

إلى أعلى

صفر> أ

إلى أسفل

محور 

التماثل
الرأس

(س ، ص ) 

محور التماثل،)

(العظمى والصغرى 



  

5 
ي رأس التمثيل البياني ل    وبين فيما إذا كان الرأس نقطة عظمى أم صغرى: ،   10س+ 8 - 2ص = س  ـأوجد إحداثيَّ

 صغرى  (،26 ،4- )  د عظمى  (، 6 ،4 )  ج عظمى  ( ، 58 ،4 -)  ب صغرى  (،6 - ،4 )  أ 

6 
 :   7 –س 6+   2سص=    معادلة محور التماثل للدالة 

 6 –س =  د   3س =    ج    3 –س =  ب 6س =  أ 

7 

 البياني  للتمثيل  الصادي المقطع المجاور 

 2 د 1- ج صفر ب 1 أ 

8 
 هي    معادلة محور تماثله فإن  ، ( 1،  2 - ) إذا كانت نقطة رأس قطع مكافئ مفتوح إلى الأسفل هي 

 2-ص =  د 1ص =  ج 2-س =  ب 1س =  أ  

 

 

 :كل عبارة مما يليلصح أو خطأ   ختر أ: 2س

 

 العبارة

1 
 . قيمة صغرى       6س +   4 –  2س 2 –للدالة ص = 

 خطأ ب صح أ 

2 
 للأعلى وله قيمة عظمى   12س + 4 –   2س:   القطع المكافئ الذي تمثله المعادلة التالية  

ً
 مفتوحا

 خطأ ب صح أ 
 

 

 

 

 

 

 



  

 

  :أجب عما يلي: 3س

  
 أكمل الفراغات التالية:  مستعين بالتمثيل المجاور 

 فتحة القطع إلى ................ وللدالة قيمة ......................... •

 ) ..... ، ...... (  الرأس •

 ......... = سمحور التماثل:    معادلة  •

 .......... =المقطع الصادي •

  ......................................المجال •

 }.......................................{ =المدى •

 بيانيا  1+   4 –  2مثل الدالة د)س ( = س

 .............................................................................................................. 

 ............................................................................................................... 

................................. ............................................................................... 

 .............................................................................................................. 

 ................................................................. .............................................. 

 ................................................................................................................ 

 



  

 

  الاجابة الصحيحة مما يلي: ر : اخت1س 

 

 

 :صح أو خطأ لكل عبارة مما يلياختر : 2س

 العبارة

1 

    5 الدالة الممثلة بالشكل المجاور  هو  صفر  

 خطأ ب صح أ 

 

  :أجب عمايلي: 3س

 

  

1 

  جذور المعادلة التربيعية المرتبطة بالدالة الممثلة في الشكل المجاور 

 3،  1 د 1،  3- ج 3،  2 ب   3،  1- أ 

2 

لة في الشكل   يقع بينهما أحد جذور المعادلة   اللذان ن اصحيحال ن اعددال
ّ
التربيعية المرتبطة بالدالة الممث

 المجاور  

 1،  0 د 1-،  0 ج 3،  2 ب 2،  1 أ 

 حل المعادلات التربيعية بيانيا:الثانيالدرس 

 بيانيا   0=   3+   4+   2حل المعادلة :  س

 .............................................................................................................. 

 ............................................................................................................... 

 ................................................................................................................ 

............................... ............................................................................... 

 ............................................................................................................... 

 ................................................................................................................ 

 



  

 

 خطوات  حل المعادلات التربيعية باكمال المربع 

 

 

 

 

 
 

 الاجابة الصحيحة مما يلي:  ر : اخت 1س 

 

1 
 كاملا : ص + ج مربعًا   8+  2 قيمة ج التي تجعل ص

 8 د 64 ج 16 ب 4 أ 

2 
 0=  3 - س 2+  2تكافئ المعادلة: س   التي ةالمعادل

 4=  2(  1  -) س  د 4=  2(  1) س+  ج 2=   2(  1  -) س  ب 2=  2(  1) س+  أ 

3 
ذ عند حلّ المعادلة: ر 

َّ
نف
ُ
 بطريقة إكمال المربع  0=  5ر +  8+  2أي الخطوات الآتية لا ت

 أخذ الجذر التربيعي لكل طرف د ر إلى العوامل   8+  2تحليل ر  ج كلا الطرفين  إلى 16العدد  جمع ب من كلا الطرفين  5طرح العدد  أ 

4 
 هي    طريقة حل المعادلة التربيعية التي تكون إحدى خطواتها أخذ الجذر التربيعي لكلا الطرفين

 إكمال المربع  د التحليل إلى عوامل  ج القانون العام  ب التمثيل البياني  أ 

5 
 بإكمال المربع هو 7س = 6 – 2حلول المعادلة : س 

   5-،  6- د 7،  25 ج 13-،  19 ب   1-،  7 أ 

 

 

  :صح أو خطأ لكل عبارة مما يلياختر : 2س 

 العبارة

1 
 هي     س + جـ  6+ 2س  :   قيمة جـ التي تجعل العبارة

ً
 كاملا

ً
 12مربعا

 خطأ ب صح أ 

 

 

 

 بإكمال المربع:المعادلات التربيعيةحل  :الثالثالدرس 



  

   :عما يلي ب أج: 3س

 0  =  12 – س 4 –2سحل المعادلة التالية بإكمال المربع: 

 ................................................................................................................................................................................................................................................................ ...........

 ................................................................................................................................................................................................................................................................ ...........

 .......................................................................................................................................................................................................................................... .................................

 ............................................................................................................................................................................................................................... ............................................

 ............................................................................................................................. ....................................................................................... ....................................................... 

 ................................................................................................................................................................................................................................................................ ...........

 ................................................................................................................................................................................................................................................................ ...........

 .......................................................................................................................................................................................................................................... .................................

 ............................................................................................................................................................................................................................... ............................................

 ............................................................................................................................. ....................................................................................... ....................................................... 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاجابة الصحيحة مما يلي:ر : اخت1س 

 

1 
 :  10س + 8 -  2قيمة المميّز للمعادلة المرتبطة بالدالة ص = س 

 10.2 د 104 ج 24 ب 4.9 أ 

2 
 0=  6 -ن 5 - 2عدد الحلول الحقيقية للمعادلة: ن  

 لا يوجد حل  د عدد لا نهائي ج حلان  ب واحد فقط  أ 

3 
 ة هو عدد الحلول الحقيقية للمعادل   فإن يساوي صفرًا،  0+ ب س + ج =  2إذا كان مميّز المعادلة: س  

 عدد لا نهائي د 2 ج صفر ب 1 أ 

4 
ه  فإن ،   36   يساوي  0س + ج =   4 - 2إذا كان مميز المعادلة: س  

ّ
 ا هي  مجموعة حل

 {  20 -،  20}  د { 5،  1-} ج {  5-،  1}  ب {  10،  2-}  أ 

5 
 .البياني التمثيل  استعمال دون  4 - س+  2  س5=  ص للدالة السينية  المقاطع  حدد عدد

 5 د صفر ج 1 ب 2 أ 

 

 بإستعمال القانون العام:المعادلات التربيعية حل  :الرابعالدرس 



  

  :صح أو خطأ لكل عبارة مما يلياختر : 2س

 

 العبارة

1 
 التمثيل البياني يستعمل عندما يكون الحل التقريبي غير مقبول 

 خطأ ب صح أ 

2 
 أجـ                                                4 - 2ب         القانون العام هو 

 خطأ ب صح أ 

3 
          هو صفر   0= 21س +9-2: س  ةالتالي  حلول المعادلة    عدد

 خطأ ب صح أ 

4 
 نجد أن للمعادلة حل حقيقي واحد  0=   3س +  6 +2س  2للمعادلة    بحساب المميز 

 خطأ ب صح أ 

5 
 إذا كانت قيمة المميز للمعادلة عدد سالب فإن للمعادلة حل حقيقي واحد  

 خطأ ب صح أ 

 

  ما يلي:ع أجب : 3س

 

 
 بإستعمال القانون العام:     0=   9س  +  10+  2المعادلة : سحل 

 ............................................................................................................................. ........................

........................................................................................................... ..........................................

 ............................................................................................................................. ........................

 ................................................................. ....................................................................................

 ............................................................................................................................. ........................

 .................................................................................................................................................... .

 ............................................................................................................................. ..... ...................

 ............................................................................................................................. ........................

 ........................................................................................ .............................................................

 ............................................................................................................................. ........................

.............................................. .......................................................................................................

أوحد قيمة المميز للمعادلة : س2 –  2 س + 5  = 0   

 ثم حدد عدد حلولها الحقيقية

 ..................................................................................................................

 ..................................................................................................................

............................ ......................................................................................

 ..................................................................................................................

........................................................ ..........................................................

 ..................................................................................................................

.................................................................................... ..............................

 ..................................................................................................................

................................................................................................................ ..

 ..................................................................................................................


